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Innhold dette nummer:
• 	 ”Sprell levende” gudstjeneste 
•	 En skapende pause i hverdagen
•	 Fasteaksjonen 2011
•	 Bibelsøndag i Ballangen 

•	 Tårnagentene 
•	 Du store verden, 
•	 Dåpsbilder

MITT HJERTE ALLTID VANKER

Mitt hjerte alltid vanker i Jesu føderom,
der samles mine tanker som i sin hovedsum.
Der er min lengsel hjemme, 
der har min tro sin skatt;
jeg kan deg aldri glemme, velsignet julenatt!

”Sprell levende” gudstjeneste
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Nytt redskapshus på kirkegården

Ny bibeloversettelse

Det gamle redskapshuset på Ballangen Kirkegård ble revet før 
jul. Det var i dårlig forfatning.
Ballangen menighetsråd har i flere år hatt et nytt redskapshus 
på ønskelista, men det har ikke vært økonomisk rom for det. 
Men nå er nytt bygg under bygging. Ballangen Kommune ved 
teknisk etat har sett det mulig å bygge nytt, og det er vi svært 
glad for. Det nye bygget skal gi rom for toilett, garderobe og 
garasje for minigraver og andre nødvendige redskaper. På ut-
siden blir det vannpost og oppbevaring av små redskaper for 
allment bruk.. Bygget skal tas i bruk nå til sommeren, vi gle-
der oss.

kirkevergen

I noen år har vi hatt ny oversettelse av NT tilgjengelig. Nå er 
også GT ferdig og godkjent av Bibelselskapet. I oktober vil 
fullstendig Bibel – både på bokmål og nynorsk – bli å få kjøpt. 
Arbeidet med denne oversettelsen har pågått i elleve år. Den 
forrige kom i 1978. Mer interessant stoff finner du på www.
bibel.no/bibel2011.

Det skjer noe nytt i samfunnet vårt. ”Klassekampen” og den 
ytre venstresida har alltid sett på religion som opium og skyg-
ga unna eller forakta den. Men se nå hva redaktøren i ”Klas-
sekampen” skriver under overskrifta ”Mediene har gjenopp-
daget Gud”(!): ”Diskusjonen om hvilke verdier vi skal ha i 
fellesskapet er viktigere enn noen gang. Religion blir stadig 
mer vesentlig – og dermed religiøs kunnskap. Folk er opptatt 
av eksistensielle spørsmål. De kan ikke reduseres til hva som 
er økonomisk mest effektivt.”
Ja, slik stod det….
I  samme gata kan vi kanskje ta med at Synnovate har gjen-
nomført en undersøkelse som viser at tallet på folk mellom 16 
og 21 år som sier de er personlige kristne er tre ganger så høgt 
nå som på 80-tallet. Kanskje definerer de unge i dag uttrykket 
litt annerledes, men i alle fall. 

”Klassekampen”
Helge Hveding ble valgt som ny leder for  Ballangen menig-
hetsråd / kirelig fellesråd i møte 27. januar..
Som nestleder ble Runa Fjellstad valgt.
Runa Fjellstad har vært leder i flere år, vi takker henne for 
innsatsen.

Ny leder 
for menighetsrådet
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Prestens hjørne
I skrivende stund er det bare et par uker igjen til fastetiden 
begynner med askeonsdag, som i år er 9. mars. Harald Kaasa 
Hammer ga i 2000 ut boken «Lukk meg i dine smerter inn». En 
fastebok med daglige betraktninger for fastetiden. Her skriver 
han bl.a.:
Askeonsdag er førti dager før palmesøndag. Kirken har satt av 
denne tiden før påske som en forberedelse, slik Jesus forbered-
te seg med førti dagers faste til djevelens fristelser. Fra gammelt 
av var denne perioden undervisningstid for de som skulle dø-
pes. De skulle lære å si nei til djevelen og alle hans gjerninger 
og alt hans vesen, og å si ja til vår skaper og Far, til vår frelser 
og Herre, og til Ånden som gjør oss hellige. I noen land får 
menighetslemmene tegnet et askekors på pannen denne dagen. 
Slik innvies de førti dagene til oppgjør og fornyelse, slik de i 
det gamle Israel kledde seg i sekk og aske, for å markere sin 
ydmykhet for Gud. (Dan 9,3; Matt 11,21)
Hammer skriver i et av de innledende kapitlene i boka:
I åpenbaringstiden har vi vandret i lyset som brøt frem i Betle-
hem, ved Jesu fødsel. Jesus har trådt frem gjennom tekstene, og 
vi har merket hva lysglansen hans gjør med mennesker.
Fra fastelavnssøndag dreier vi opp mot Jerusalem, opp til på-
skebyen. Det starter med ”Følg meg!”. De to ordene er ikke 
bare en invitasjon, de er en opptagelse i elevflokken.
Jesus underviste ved å gå sammen med elevene og leve 
sammen med dem hele tiden, - bare avbrutt av stunder alene i 
bønn. Jesus ga seg god tid med elevene sine. Flere ganger, når 
store folkemasser trengte på, satte han seg rolig ned og under-
viste sine disipler.
Disiplene var sammen med Jesus med hele seg, ikke bare med 
søndagssiden sin. Jesus fikk møte hverdagssiden deres, vrang-
siden og rettsiden, godsiden og vondsiden, misunnelse og 
hengivenhet, velvilje og misforstått aksjonsvilje. Og Jesus lot 
disiplene bli kjent med hans fryd og hans tårer, fortrolige bøn-
ner og offentlig forkynnelse, popularitet og fornedrelse, målbe-
vissthet og angst, ømhet og raseri, tålmodighet og oppgitthet, 
hans behov for å være alene og hans behov for å ha dem rundt 
seg, hans frelse og hans dom. Disiplene var stolte av ham, men 
de kunne også føle seg støtt av det han sa og gjorde.
Disiplene skulle ikke bare lære. Jesus tok dem med inn i frel-
seshandlingen. Han kalte dem til å bære sine kors, slik han bar 
sitt kors. Han delte oppstandelsesgleden med dem, og han ga 
dem sin Hellige Ånd. Han la påsken rundt dem og i dem. Han 
sendte dem ut med påsken, for å legge den rundt menneske et-
ter menneske, og folkeslag etter folkeslag.
Jesus sa at disiplene skulle løfte opp sine kors, og bære sine 
smerter. Jesus lukket disiplene inn i sine smerter. Det vakreste 

tegn på hans kjærlighet til dem, er kanskje de tre ordene ”Våk 
med meg!”. I Jesu verste natt trengte han å ha vennene hos 
seg. Og så dro han disiplene, med hver sitt kors, opp til seg på 
hans kors. ”Når jeg blir løftet opp, skal jeg dra alle til meg!”
Her er vi inne ved korsets mysterium. Et mysterium når vi 
aldri til bunns i, men vi kan øse av det som en brønn. Vi kan 
få tak i mysteriet, men vi kan aldri få tak rundt det. Noen snur 
når de møter mysteriet: Det nytter jo ikke, vi kan aldri finne 
uttømmende svar.
Det viktigste ved en brønn og et mysterium er nettopp at de 
ikke kan tømmes. I korsets mysterium er det nok for hele li-
vet. Der er det nok når tankene er åpne og når tankene går i 
surr. Det er nok i år 400 og i år 2000. Det er nok for gatebarn 
i Brasil og for seilere ved Færder. For overgrepsoffer og over-
gripere. Ved korset kan alle kjenne at de blir tatt på alvor, både 
med sin synd og sin katastrofe. Det er bedre plass på korset 
enn noe annet sted.
(Harald Kaasa Hammer: Lukk meg i dine smerter inn. Luther 
forlag 2000)

Fastetiden er ment å være en  forberedelsestid frem mot pås-
ken, på samme måte som adventstiden er en forberedelsestid 
frem mot jula. Det er mange som sier at for oss kristne er 
påsken den største høytiden, mye større enn jula. Og jeg er 
enig i det. I jula feirer vi at Jesus kom til oss, men i påsken får 
vi se hvorfor han kom. 
Jesus Kristus tok på seg alle våre synder da han led døden for 
vår skyld, og tre dager senere stod han opp fra graven etter å 
ha åpnet himmelveien for alle som vil ta imot Ham.
Vi er kanskje ikke så flinke til å markere fastetiden? De fleste 
legger merke til adventstiden, selv om det kristne budskap 
ikke alltid er fremtredende. 
Men fastetiden er for mange en tid som ikke har noen betyd-
ning...
Faste trenger ikke nødvendigvis å la være å spise. Det er ikke 
nødvendigvis en slankekur, men en tid der vi kan legge til 
side noe av det vi strengt tatt ikke trenger, for så å bruke litt 
tid sammen med Gud. Hva om vi prøver å la Gud få litt mer 
oppmerksomhet denne fastetiden? Kanskje vi da får se litt 
mer av hva han har gjort for oss? Kanskje vi får en skikkelig 
påskefeiring i år?
Han har tid til oss. Har vi tid til Ham?

Med ønske om en velsignet fastetid...

Jan Egil Ingebretsen
Sokneprest

Ballangen kirkelige fellesråd vedtok budsjett for 2011 i sitt 
møte 25 november 2010..
Etter Ballangen Kommunes budsjettmøte i desember viser det 
seg at kirken får kr 324.000,- mindre enn budsjettert. Dette 
innebærer at kirken har måttet redusert sitt budsjett med til-
svarende beløp. Den største innsparingen har vi måttet gjort på 
lønn. Budsjettet er redusert med 0,8 årsverk fordelt på 5 stil-

Budsjettregulering
linger. ( fra 3.8 til 3,0 årsverk). I tillegg har vi måttet redusere 
på en del aktiviteter, spesielt opparbeidelse av nye arealer på 
kirkegårdene. Dette er en unntakstilstand vi ikke kan leve len-
ge med. Vi forventer økning i budsjettet ved neste anledning.

kirkevergen
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”Sprell levende” gudstjeneste
Presten ønsket som vanlig velkommen til gudtjeneste siste 
søndag i januar i Ballangen kirke. Det var imidlertid alt 
som var vanlig. Gudstjenesten var ”sprell levende”. –Jeg 
har som regel kontroll på søndagene mine, men ikke denne 
gangen. For i dag er det nemmelig tårnagentene som har 
laget gudtjenesten, introduserte sogneprest  Jan Egil Inge-
bretsen.

Sissel Myre Arntsen redaksjon@fremover.no 

”Sprell levende” er et landsomfattende opplegg fra søn-
dagskoleforbundet. –Ordene skal symbolisere at Jesus 
lever, bibelens ord er levende, og at kirken skal være et  
fristed for oss alle, forklarer sognepresten. Det var over 
normalt mange besøkende i kirken denne søndagen, derav 
en del  barn og ungdom. Prekenen var byttet ut med ord 
som ”bibelformidling” og ”aktualisering”.

Annerledes
En av tårnagentene kommer inn med en liten skattekiste, 
oppi kisten ligger det en lapp. Det er skrevet noe på lappen, 
med veldig liten skrift. En annen agent kommer inn med 
et forstørrelsesglass, slik at diakonen kan lese hva som er 
skrevet. Det blir stillt spørsmål om hvilke verdifulle skat-
ter vi kan finne i kirken, og forskjellene på skattene våre.- 
Noen er verdifulle fordi de er av sølv, som for eksempel 
lysestakene, og noen skatter har vi i hjertene våre, som 
kjærligheten til Gud, og hverandre, forklarer diakon Unn-
Harriet Punsvik.
Tårnagentene preget gudstjenesten, på en positiv måte. En 
dame på benken uttrykker med tårer i øynene;- dette er 
den nydeligste gudstjenesten jeg har vært med på, og jeg 
har vært på mange. Ungene var fantastisk flinke, sier hun.

Kirkekaffe
Speiderne hadde sørget for et rikt kakebord i menighetshu-
set etter gudstjenesten. Ungdomsdiakon Karen-Elise Breivik, 
viste lysbilder av helgens hendelser, og delte ut hedersbevis 
til ekte tårnagenter, og  markerte med det, avsluttningen på en 
vellyket tårnagenthelg. 

”Tårnagentene” i kirketårnet.

Her er alle tårnagentene samlet og alle voksne som var med.
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Jesus på Toten
Jesus på Toten
Kort tid før jul fikk Inger-Lise Rypdal overlevert Bibelprisen 
2010. Den opplagte grunnen var at hun har spilt forestillinga 
”Kvinnen ved brønnen”  100 ganger rundt om i kirker i Norge. 
Temaet for denne forestillinga er henta fra Joh. 4. kapittel der 
Jesus møter ei samaritansk kvinne og overbeviser henne om at 
han er Messias – Guds utsendte. 
Da jeg oversatte Jesu ord til Toten-dialekt blei budskapet nært 
og forståelig fordi det var hjertespråket mitt, sier Inger-Lise. 
Bibelen er jo laga for vanlige folk, og jeg har fått lov tilå for-
midle kjærlighets-budskapet inn i vår tid på mitt språk.

Hun har flere ganger fortalt at hun trudde hun måtte legge 
igjen både dialekten sin og trua på Jesus da hun flytta til Oslo. 
Men hun var frustrert og følte at noe mangla, sier hun.
Jeg vokste opp med bestemors mannakorn i en trebolle og bi-
belfortellingene. Men så var den trygge handa som kunne lede 
meg, borte i noen år. Nå er det alt sammen blitt levende og 
vesentlig for meg igjen, sier Inger-Lise Rypdal, og jeg har fått 
mange tilbakemeldinger om at ”Kvinnen ved brønnen” har 
vært til trøst og oppmuntring for folk.

Jul i Norge
Familien Feidal i Aserbajdsjan

Ja, det ble en veldig avslappende, koselig og gledelig jul på 
oss alle. Fint å koble av og nyte vinter og skiføre, mørketid, 
deilig mat og julestemning, og samvær med familie. 
Tid til ”shopping” ble det også, og alle familiemed-lemmer 
fikk seg litt av hvert av nye ting. Den nye Narnia-filmen ”Rei-
sen til det ytterste hav”, eller ”The Dawn Treader”, fikk vi 
også med oss. Jenny og Jon Petter ”stakk av” i ett døgn, til 
familiens hytte – veldig fint! Helligetrekongers-fest og guds-
tjenester i den lokale menigheten ble det også tid til.- 

Dette har vi klippet fra nyhetsbrevet deres for januar. Vi satte 
pris på at hele familien ble med på Julefesten på Menighets-
huset 2. januar, dagen før de skulle reise. Kanskje noen av 
bladets lesere også traff dem i skiløypa? 

Tårnkake og annet godt til kirkekaffen. Sognepresten: Tenner lys og ønsker velkommen til en ”Sprell levende” gudstje-
neste.
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Ballangen
Begravelsesbyrå

Øvre bjørkås, 8540 Ballangen
Innehaver: Bjørn Kvandahl
e-post: bkvand@online.no

Døgnvakt: 91836109

Er behjelpelig med alt det praktiske
i forbindelse med begravelse og bisettelse.

Forhandler av minnesteiner, lykter
Utførelse av skrifthugging o.a.

Du store verden
•	 Pakistan. En 17 åring risikerer dødsdom for blasfemi. I ein skolestil har han skri-

ve negativt om Mohammed. Sjølv seier han at det er to søskenbarn av han i Norge 
som har påverka han! Blasfemiloven i Pakistan krev stadig nye offer. Vi har før 
nemnt Asia Bibbi (5/10) som sit i fengsel enno, dødsdømt. I januar vart guvernø-
ren i Punjab skoten fordi han hadde uttalt støtte til Asia Bibbi.

•	 Røros. Kyrkja her – den 5. største i landet med 1600 plassar – var ferdig restaurert 
like før jul, 12.12. klokka 12.12! Bergstadens Ziir, som Falkberget skriv, er frå 
1784 og var i elendig stand. Kommunen har brukt 72 mill. av eigen kasse til saka!

•	 Tromsø. Fjellheim bibelskole fylte 30 år i haust og har 50 elevar i jubileumsåret. 
For kommande skoleår er det alt fullt, med 111 søkarar til dei 50 plassane! 

•	 Aserbajdsjan. Her har ein vedtatt ein ny religionslov som krev at alle religiøse 
felesskap må registrere seg – og det er gjort så omstendeleg og krevande som mo-
gleg. Våre folk der seier også at det er blitt tydeleg strammare politiske forhold. 
Alt ikkje-muslimsk som foregår er under oppsikt.

•	 Hong Kong. Då kristne misjonærar vart jaga ut av Kina i 1949, drog mange til 
Hong Kong og fortsette der, bl.a. med skolearbeid. Det kristne innslaget i milli-
onbyen er markant. I dag er for eksempel 60% av skolane i byen drivne av kristne 
kyrkjer og organisasjonar! www.nlm.no

•	 Israel. I område der det bur mange arabarar, blir no arabisk språk obligatorisk for 
jødiske elevar frå 5. klasse av. I ungdomsskolen må ein velje eit tredje språk, og 
det mest vanlege valet der er arabisk (60%).

	 Av dei 7,6 mill. innbyggarane i landet er vel 20% arabarar(palestinarar).
•	 Tyskland. Mange minst vel at det var etter at Luther i 1517 slo opp 

sine 95 teser (setningar) at det verkeleg vart bråk med katolikkane. 
Det er snart 500 år sia, og det skal markerast med fynd og klem. Ein 
er i alle fall i gang med å ”rydde i skapet” og gjere klart til 2017, bl.a. 
med ein lutherhage! www.luthergarten.de

•	 Bibelomsetting. I 1999 tok Wycliff-organisasjonen initiativet til 
”Visjon 2025”. Målet var at ein innan 2025  skulle vere i gang med å sette om 
Bibelen til alle aktuelle språk i verda. Den gongen låg ein på 25 nye omsettings-
prosjekt årleg. No er ein oppe i 75 nye pr.år, og målet er nesten innan rekkevidde. 
Nesten ufatteleg!

•	 Barnevakten. Dette tiltaket som ”Familie og medier” sette i gang for å hjelpe sko-
lar og foreldre i forhold til Tv, dataspel, filmar etc. har spreidd seg til fleire land. I 
Danmark og England finn vi det under namnet Kids and Media, og det er nettopp 
etablert i Nederland og USA. Barnevakten har 15.000 medlemmar i Norge. www.
barnevakten.no/www.kidsandmedia.dk

HLH                                         

Julaften på 
menighetshuset

Klokka 17.00 på julekvelden begynte 
huset å fylles av feststemte mennesker 
fra ulike nasjoner og kulturer. Matduf-
tene bærer også preg av en litt alternativ 
fest, den tradisjonelle ribba er her, men 
også duftende retter av ris med Østens 
preg. – Vi kjenner alle litt på spenning.
Finner vi tonen sammen gjennom ulik 
tro og ulike tankesett?
Gitarlærer Fredrik er invitert til å spille 
og synge et par sanger for oss i starten. 
Ordføreren vår, Anne Rita, er ikke invi-
tert, men overrasker oss med å komme 
innom og ønsker alle ”God jul”.

Begge besøk blir satt stor pris på.  
Etter at Karen Elise har lagt siste hånd 
på kjøkkenforberedelsene og Unn-Har-
riet
har sagt sine velkomstord, er vi alle klar 
for å benke oss rundt de 2 festpyntete 
langbordene. 
Etterpå flytter vi oss over i småbordav-
delinga og det er tid for litt felles sang 
og ”lek” som gir lattermusklene litt å 
jobbe med. En av deltagerne synger en 
afrikansk sang for oss. Så er det tid for 
kaffe og diverse julebakst, og praten tar 
seg opp rund bordene. Nye venner har 

funnet hverandre og gamle forbindelser 
er fornyet. Noen vil ha mer julesang så 
sangbøkene kommer fram igjen, før vi 
avrunder med å høre prinsesse Märtha 
Louises opplesing av juleevangeliet.
 
Et fargerikt fellesskap vandrer ut i den 
stille julenatta. 
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Døpte

Døde
02.12.10: Olga Johansen, f. 1924
03.12.10: Ellen J. Nordmo, 
	 f. 1922
11.01.11: Margrete Vang, f. 
1920
13.01.11: Eldbjørg Sørelv, 
	 f. 1921
13.01.11: Jentoft Johansen, 
	 f. 1921
21.01.11: Einar Nymo, f. 1923
23.01.11: Oddmund Slåttli, 
	 f. 1950
09.02.11: Ingemar Knutsen, 
	 f. 1923
14.02.11: Hanna Sørslett, f. 
1918

Fast pris på 
båretransport i 

Ballangen og omegn

Utgiver: Menighetsrådet, prestekontoret@ballangen.kommune.no

Redaksjon:
Helge Hveding, Soknepresten

Postadresse: 8540 Ballangen
Kontingent: Min. kr 100,- pr år

Bankgiro: 4607 07 01375. 

Bankforbindelse:  
Ofoten Sparebank, 8540 Ballangen

BALLANGEN MENIGHETSBLAD

www.liljas.no - Kongensgt. 52-54, 8507 Narvik

05.12.10: 	Kornelia Helèn Nime	
	 nius
Døpt Læstad. forsamling
13.02.11: 	Judiane Johansen
13.02.11: 	Maria Samuelsen 		
	 Eriksen
27.02.11	 Selma Kvandal 
	 Solberg

Vigde

Søndag 27. mars
Luk 1,26-38
Kjeldebotn kirke kl. 11.00

Søndag 3. april
Ingen gudstjeneste

Søndag 10. april
Joh 11,45-33
Ballangen kirke kl. 11.00

Søndag 17. april
Palmesøndag
Joh 12,1-13
Efjord kapell kl. 11.00

Skjærtorsdag 21. april
Luk 22,14-20
Vassli/evt. Ballangen
Fellesarrangement

Langfredag 22. april
Luk 22,39-23, 46
Kjeldebotn kirke kl. 11.00

Søndag 24. april
1. påskedag
Matt 28,1-8
Ballangen kirke kl. 11.00

Mandag 25. april
2. påskedag
Luk 24,13-35
Kjeldebotn kirke kl. 11.00

Søndag 1. mai
Luk 6,36-38
Ballangen kirke kl. 11.00

Søndag 8. mai
Joh 10,11-16
Ballangen kirke kl. 11.00

Søndag 15. mai
Joh 16,16-22
Kjeldebotn kirke kl. 11.00

Tirsdag 17. mai
Grunnlovsdagen
Luk 1,50-53
Ballangen kirke kl. 11.00
Kjeldebotn kirke kl. 13.00

Søndag 22. mai
Joh 16,5-15
Ballangen kirke kl. 11.00

Søndag 29. mai
Ef 3,14-21
Efjord kapell kl. 11.00



8

Frist for innlevering 
av stoff  2011:

10. april og 10. juni
Send oss gjerne stoff!Judiane Johansen ble døpt i Ballangen kirke søndag 13. febru-

ar. Foreldre: Gry-Laila Johansen og Ronny Olsen. Faddere: 
Kornelia Slåttli og Ann-Else Hartvigsen.

Ronja Stokvold Jørgensen ble døpt i Ballangen Kirke søndag 
24.oktober. Foreldre: Mona Kristine Jørgensen og Rune Sto-
kvold. Faddere: Elin Brattli, Finn Brattli, Marius Buschmann, 
Hanne Jovison, Vasko Jovison og Anne Jørgensen

Dåpsbilder Kulturskoleavslutning

Dåpsbarn Eirik Johan Warem. Foreldre er Tor Eirik Warem 
og Linn Heidi Karlsen. Faddere: Tor-Eirik Hermansen, Denis 
Popov, Ronny Warem, Lena Olsen, Kurt-Are Nilsen og Renate 
Fjellvang. Romina Fjellvang var også med på bildet

Else Olsen var en av sangerne på juleavslutninga for kultur-
skolen.

Dåpsbarn Selma Kvandal Solberg. Foreldre: Inger Lill Kvan-
dal og Kjetil Solberg. Faddere: Camilla og Siv Kvandal.
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Hvem
Hva
Hvor

i Ballangen menighet

Sokneprestkontoret
Tlf: 76 92 91 35
Rådhuset 1. etg.

prestekontoret@ballangen.kommune.no
Kontortid: 09.00 - 14.00

Soknepresten
Jan Egil Ingebretsen

Kontortid: Tirsdag, torsdag og fredag
10.00 - 14.00

Tlf: 76 92 91 36
- hjem: 959 30 114

jei@ballangen.kommune.no

Leder i menighetsrådet
Runa Fjellstad

Tlf: 76 92 66 26

Diakoniarbeider
Unn-Harriet Punsvik

Tlf: 72 92 91 37
Mob: 482 46 427

Kontortid: Mandag, tirsdag og onsdag
08.30 - 10.30

Ungdomsdiakon
Karen Elise Breivik

Tlf. 412 82 498

Daglig leder/kirkeverge
Einar Gabrielsen
Tlf: 76 92 91 34

Sekretær
Grete Leiros

prestekontoret@ballangen.kommune.no

Kirketjener Ballangen
Johannes Nicolaisen

Tlf. 76 92 61 31
Mob.: 416 35 447

Kirketjener Kjeldebotn
Helge Sommerseth

Tlf: 76 92 62 86

Kirketjener Efjord
Johan Mathisen

Tlf: hjem: 76 92 67 25

Kurs/veiledning

”En skapende pause i hverdagen”

Miljømerket trykksak 241 749 Print Konsult, Andebu Miljømerket trykksak 241 749 – Print Konsult, Andebu

Stille retreathelg med bibelmeditasjon og mulighet for samtaler
En retreat gir mulighet for hvile, fordypelse og bønn – ”en skapende pause i hver-
dagen”. Du får hjelp til å lytte til Gud og til deg selv - til å øve opp ditt indre blikk 
for Guds nærvær i ditt liv. Bærebjelken i retreat er stillhet og daglige gudstjenester. 
Deltakelse på retreaten krever ingen forkunnskaper, bare åpenhet for å være med i 
retreatens rytme.

Vi samles i kapellet flere ganger om dagen, til nattverdsgudstjeneste, for å lese fra 
Bibelen og for å be (det er selvsagt ikke noe krav at du går til nattverd). Måltidene 
spiser vi i stillhet, til musikk. De foregår på Gjestekjøkkenet. Vi vil ha en felles sam-
tale i gruppa hver kveld for å ta opp det som er kommet fram i bønnen. For øvrig er 
det stillhet.

”Kom med til et ensomt sted, hvor vi kan være alene, og hvil litt.”
Mark 6, 31

Velkommen til retreat!
Viken senter ved Setermoen
	 Sted: Viken senter, 
	 Gjestefløya
	
	 Kursstart/slutt: 
	 Fredag kl.14.00-søndag kl.1700
	
	 Pris: kr 2 800,- inkl kursavgift, 
	 full kost og losji i enerom med 
	 bad. 
	
	 Studentpris: -10 % 
	
Påmeldingsfrist: 8. mars

Ønsker du å melde deg på, eller ønsker du mer informasjon? 
Skriv til: sjelesorg@vikensenter.no eller kurs@vikensenter.no
Retreat leder er prest og fysioterapeut Kari Nedgård. – Du kan og ringe Ballangen 
kirkekontor og spørre etter diakonen som og blir å være der.
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- Kraftomsetning
- Kraftproduksjon
- Nettdrift
- Installasjon
- Sport- og elbutikk
- Bredbånd

Telefon 76 92 60 00
www.ballangen-energi.no
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Hvem kan glede seg over nattverden?
Hvem kan glede seg over nattverdens gave?

For mange er nattverden et måltid for de ”prektige”, og tenker 
”jeg er ikke god nok”.
Var det slik Jesus hadde tenkt det skulle være? – 
I kirkene våre er det også delvis blitt vanlig med en form for 
nattverd hvor en får en oblat
(kjeks) som en dypper i vinen, som en enklere påminnelse om 
minnemåltidet Jesus innstiftet.

Måten det gjøres på kan oppleves forskjellig for oss, men det 
fantastiske er for meg at vi alle får lov å komme. Når vi leser 
innstiftelsen av nattverden som alle fire evangelistene skriver 
om så er også forræderen Judas med og Peter som like etter 
banner på at han ikke kjenner Jesus. ”I den natt vår Herre Je-
sus ble forrådt, tok han et brød,..”(1.kor.11,23)
Hvordan har da vi fått det til at det er for de prektige? Nei, det 
er for dem som ser de feiler, men som samtidig ser de trenger 
Guds nåde og Jesus med på livsseilasen. Det at Jesus inklu-
derte alle sine 12 vaklende disipler gir meg mot til å gå fram 
også når jeg kjenner meg som en sviker, som en Judas eller en 
feig Peter. 
Mon tro om det ikke hadde vært håp for Judas og om han 
hadde vendt tilbake og angret seg?

Peter fikk i alle fall et spesielt møte med Jesus etter oppstan-
delsen hvor han like mange ganger som han fornekta Jesus nå 
får si att han elsker han.( Joh.12,15-19)

Vårt sinn er fylt med glede, 
I hjerte lyder sang!
Vi har en arv å hente 
i kirkens høye kor,
En høytidsstund i vente 
ved Herrens nattverd bord.

Det offer Jesus brakte
For våre synder først,
Det hjelper oss å akte
Vår nestes liv for størst.

Kom, la oss gå og hente
- i kirkens høye kor -
den kraft vi har i vente
ved Herrens nattverdsbord!
                            
Olaf Hillestad

Unn-Harriet Punsvik

 Et internasjonalt bord: Her er folk fra Kina, Cuba, Jemen og Latvia.

Bibelsøndag i Ballangen
Såmannssøndagen var i år 20. februar. Det er den dagen då 
teksten handlar om bonden som gjekk ut og sådde korn, og 
det fall på så mange slags jordgrunn. Jesus forklarte jo (Luk. 
8, 11-15) at dette såkornet rett og slett var Guds ord, og at 
jordsmonnet var hjarta våre. Då er det vel nokså naturleg at 
denne dagen kvart år er Bibeldagen. Og kvart år fokuserer ein 
på eit bestemt område av verda. I fjor var det Cuba, i år Kina. 
Det er berre 30 år sia Bibelen var ei ulovleg bok i Kina, og dei 
kristne risikerte dei verste overgrep om det skulle vise seg at 
dei hadde ei slik bok eller prøvde å vitne om Jesus. I dag er 
Bibelen bestseljar, og det går ei vekking over landet som det 
neppe har vore maken til nokon gong i 
historia!! Det største bibeltrykkeriet i verda ligg i Nanjing, og 
det leverer 12 mill. biblar årleg, og vil snart vere utvida til ein 

produksjon på 15 mill. Likevel er ikkje etterspørselen dekt. 
Det er nemleg slik at kinesarane les den også! Og det, og ein 
veldig bøneaktivitet, forklarer kanskje det miraklet at ein no 
reknar at det er 100-130 millionar kristne i landet. Nokre seier 
det blir 30.000 nye kristne kvar dag. Rett nok er det mange 
kinesarar, men likevel.
 
På møtet på Menighetshuset fikk vi møte to jenter frå Kina 
som nyleg er komne til Narvik som misjonærar!! Ja, for no 
sender landet ut misjonμrar i stor stil. ”Tilbake til Jerusalem” 
er mottoet der. Då ser ein for seg at frå Kina skal evangeliet 
forkynnast vestover i land etter land til ein atter er i utgangs-
punktet, Jerusalem! Det Anna og Grace fortalde frå Kina, 
burde alle i Ballangen ha fått høre. Det står ikkje tilbake for 

det dei første kristne opplevde i Romer-
riket: Guds ånd i fri funksjon og munn 
til munn metoden i aktiv bruk om alle 
de under Gud gjør blant dei truande. Dei 
hadde begge dramatiske historier om sin 
veg frå avvisning til tru, og om grunnen 
til at dei av alle plassar i verda var komne 
til Narvik! Det bur rundt 100 kinesarar i 
byen (ca. 50 på HIN), men vitnemålet 
frå dei to unge damene er like viktig for 
oss alle, og får du sjansen seinare, bør 
du lytte til kva dei har på hjartet.
Det var ca. 45 på Menighetshuset, og sju 
nasjonar var representert! Yun, også frå 
Kina, serverte ein kinesisk rett.
HLH
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Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 2011
- Nå er livet bedre

Da mamma fikk lån til å starte en grønnsaksbod, fikk Yo-
hana (14) et helt nytt liv
Yohana (14) er i sin egen verden mens han trasker ved siden av 
moren sin. Det er tidlig om morgenen, og han er trøtt. De skal 
gå langt for å hente grønnsaker til boden på torget. 
	 - Jeg hjelper mamma med jobben morgen og kveld. Det er 
en glede. Hun gir meg skolepenger slik at jeg kan få utdan-
nelse, forteller Yohana. 
Han bor sammen med moren sin og tre søsken i landsbyen 
Chunya i Tanzania. For to år siden ble moren med i en VICO-
BA-gruppe gjennom Kirkens Nødhjelp.
	 - Da ble livet bedre. Nå har vi råd til mat, klær og skole, 
forteller den unge gutten. 

Skaper forandring
VICOBA (Village Community Banks) er spare- og lånegrup-
per der medlemmene sparer små beløp hver måned. Pengene 
samles i en pott, og medlemmene får anledning til å ta opp 
små lån for å investere i inntektsgivende arbeid og en bedre 
framtid.
	 - Vi startet arbeidet med VICOBA i 2006. I dag er det over 
1000 registrerte VICOBA-grupper, forteller Godfrey Walalaze, 
Kirkens Nødhjelps programrådgiver i Tanzania. 
Det er medlemmene selv som eier ”banken”. Renter på lånene 
som tas opp kommer alle eierne til gode. Slik går overskuddet 
fra prosjektet tilbake til lokalsamfunnene. Kirkens Nødhjelp 
støtter VICOBA-gruppene med opplæring, i tillegg til bank-
bokser og annet materiell. 
	 - Jeg blir stadig imponert av mennesker som tidligere ikke 
har hatt ressurser til å gjøre noe ut av livet sitt, men som nå 
reiser seg på VICOBA-møtene og forteller den ene suksesshis-
torien etter den andre: Om at de kan holde barna i skolen, om 
at de har skapt seg et levebrød og at de tjener penger, forteller 
Walalaze. 

Viktige menigheter
I Tanzania er kirken er et naturlig sted å møtes for å ta tak 
i utfordringer i hverdagslivet. Mange som har blitt med i en 
VICOBA-gruppe har hørt om arbeidet gjennom sin lokale me-
nighet, og mange VICOBA-grupper har også møtene sine i 
kirken, selv om VICOBA er et prosjekt på tvers av religioner.
	 - VICOBA gir mennesker styrke til å tenke igjennom hva de 
trenger og hvordan de kan få tak i det. Ansvaret blir lagi deres 
hender, men vi kan gi dem kunnskap og støtte til å stå opp for 
sitt eget liv. Vi opplever at VICOBA-gruppene tenner håp, sier 
Walalaze.

Salatblader og utdanning
Yohana og moren er framme hos bonden der de skal hente 
dagens grønnsaker. Den unge gutten har drømmene klare for 
framtiden:
	 - Siden moren min er med i VICOBA, kan jeg studere hvis 
jeg jobber hardt for det. Jeg har lyst til å bli politi. Eller jobbe 
for at landet skal bli mer rettferdig. Demokrati er viktig. Jeg 
vil være med å gjøre Tanzania til et godt sted å leve for mange. 
I dag er det salatblader som skal bæres tilbake til torget. 
Flaks! Stort volum, men lett å bære. Yohana smiler og myser 
mot sola. Denne dagen skal bli god.   
  

Faktaboks
Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 10. – 12. april
• 	 Over én milliard mennesker lever i ekstrem fattig-

dom. Urettferdighet tar menneskeliv hver dag. I år 
setter Kirkens Nødhjelps fasteaksjon fokus på øko-
nomisk rettferdighet. Sammen kan vi kjempe for en 
fremtid uten fattigdom. 

•	 Det er menigheter landet rundt som står for gjen-
nomføringen av Kirkens Nødhjelps fasteaksjon. 
Ballangen menighet arrangerer aksjon 12. april og 
trenger bøssebærere og sjåfører. Ta kontakt med 
prestekontoret dersom du vil være med. 

	 Telefon sentralbord 76929125 eller direkte til pre-
sten 76929136/95930114

•	 Pengene som samles inn går til Kirkens Nødhjelps 
arbeid over hele verden. 

Støtt aksjonen direkte ved å:
	 Benytte kontonummer 1594.22.87493.
	 Ringe givertelefon 820 44 088 (200 kroner)
	 Sende en sms <KN100> til 2090 (100 kroner)
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Gudstjeneste på Bøstrand skole
med utdeling av kirkebok til 4-åringer

4-åringer som fikk utdelt 4-årsboka i Ballangen kirke søndag 
24.oktober 2010. Foto: Anniken Arntsen.

Utdeling av 4-årsboka på Bøstrand 5. desember 2010.

Utdeling av Nytestamenter på Bøstrand til 5.- klassinger 
samme dag.

• 	 Som jøde er jeg bekymret for utviklingen siden jeg kom hit i 1992. Vi har kommet dit at man på norske skoler f. 
eks. i Oslo velger å ikke nevne Jesus eller jul, men heller fokuserer på nyttår for ikke å fornærme oss innvandrere. 
Respekt for andre er meget viktig, men folk som ikke har respekt for sin egen kulturelle arv, har ingen sikker fram-
tid.

• 	 Dr. Rachel Suissa, leder for Senter mot antisemittisme. www.antisemittisme.no 
 
• Jeg har veldig sterke meninger om hvilken sammenheng sex hører hjemme. Det er ikke sunt å blåse sex opp slik at 

det bare blir teknikk, uten følelser og  rammer. Jeg vet om mange som har det vondt på grunn av et slikt fokus. 17 
år gammel jente i debatt på NRK P1. www.fom.no 

 
• 	 Foreldrene mine likte ikke at jeg ble kristen, selv om jeg fik orden på livet mitt. Det var letter å akseptere en forfylla 

ateist enn en edru kristen. 
 

Noen sitater
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Det er nå godt og vel ett år siden vår siste hilsen til Ballangen 
menighetsblad, så det er på høy tid å skrive noen ord igjen. 
Ja, det er faktisk snart like lenge siden vi sendte en hilsen til 
Ballangen på denne måten som det er til vi som familie vender 
tilbake til ”gamlelandet”, da etter over 15 år i utlendighet.

For sommeren 2012 setter vi kursen til Norge. Det føles rart 
bare å tenke på det, og vil helt sikkert føles minst like rart når 
det blir alvor. For 15 år er ganske lenge! Det er derfor med en 
god blanding av forventning og vemod vi nå forbereder oss. Vi 
har på sett og vis grodd fast her, begge generasjonene, og det 
blir som å rykke opp røtter med godt feste. Den prosessen har 
vi begynt på for lenge siden, for en slik flytting må forberedes 
godt. Vår eldste sønn er allerede ute av ”redet”, og på plass i 
Norge. Det var godt å besøke Ballangen over jul og nyttår, og 
da få være sammen som familie, og med andre nære slektnin-
ger og venner der!

Her har mye har forandret seg. Da vi kom hit var det ikke 
mange biler å se i gatene selv i Baku. Det var mye mer av still-
het rundt oss midt i denne store byen. Det er også blitt mange 
flere mennesker her i byen, som nå sikkert rommer en plass 
mellom 3 og 4 millioner. Ingen vet nøyaktig hvor mange. En 
nyrik overklasse og en nyslått mellomklasse er dukket opp, 
mye som et resultat av den vanvittig store pengestrømmen inn 
i landet fra salg av olje og gass, og investeringer i samme sek-
tor. I Baku var det nesten ingen hus over 9 etasjer da vi kom 
hit, nå er det sannsynligvis over 1000 høyhus med mer enn 
16 etasjer. Mye penger er investert i parker og infrastruktur i 
hovedstaden. Men de fattige er det fortsatt flest av, mange av 
dem arbeidsledige, og de er gjennomgående fattigere enn før, 
og har det gjennomgående vanskeligere enn før. Korrupsjonen 
er satt mer i system, men frykten for folkeopprør blant myn-
dighetene har i den senere tid fått myndighetene til å komme 
med en klar instruks: Ikke ta ekstra betaling fra folk for tjenes-
ter! Dette er bra, selv om oppgjøret med bestikkelsesvesenet 
må gå mye dypere før det kan føre til mer langvarige, posi-
tive endringer. Og hvis ikke de lave lønningene til dem som 
så langt har supplert med ”ekstrainntekter” i størrelsesorden 
flere ganger deres egen lønn gjennom å kreve ekstrabetaling 
fra folk under bordet går opp betydelig, så vil den kosmetiske 
endringen vi har blitt vitne til siden nyttår kunne bli mer ne-
gativ enn positiv.

Men mye har forblitt uforandret, noe man lettest ser ved å 
ta seg en tur utenfor hovedstaden. I landets regioner – og da 
kan omtrent alle inkluderes – kan man finne samme fattig-
dom, nedslitthet og nedstemthet. Her er det gamle slagordet 
fra hjemlige trakter ”by og land, hand i hand” langt fra sant! 
En annen ting som er uforandret, er menneskers søken etter 
noe mer, noe som kan gi lys her og nå, håp for fremtiden, trøst 
i møte med døden.

Jeg kom akkurat hjem etter å ha deltatt i en begravelse. Hun 
som ble bragt til hvile var bare noen-og-femti, men hun døde i 
troen på Jesus. Hele hennes nærmeste familie deler hennes tro, 
og som familie har de vært sentrale i ett av et stadig stigende 
antall husfellesskap her. Vi har kjent dem i nesten 10 år. Hen-
nes enkemann satte seg sammen med meg like før båren ble 
ført ut av deres hus og ut i den ventende begravelsesbilen, og 

mens de muslimske bønnene ble lest over den avdøde, og kom 
med et hjertesukk: ”Jeg måtte kalle på en mullah (en muslimsk 
religiøs leder) for å foreta den normale sermonien og lese de 
vanlige bønnene – trykket er så stort, det ville ikke blitt ak-
septert om jeg ikke gjorde det”. Det var tydelig for ham at den 
ytre religiøse rammen ikke betydde noe for ham, at han ikke 
kunne stå inne for det som skjedde. Men han fant at han ikke 
hadde noe valg.

Det er dette trykket, denne for de fleste fryktfylte, sosiale 
tvangstrøyen, som preger det religiøse og sosio-politiske land-
skapet i vårt adopterte hjemland. Folk flest har lite begrep om 
for eksempel islam, men like selvfølgelig er de muslimer. Og 
folk flest frykter negative reaksjoner hvis de skiller seg ut fra 
det som er opplest og vedtatt.

For ”storebror ser deg” her. Mer enn det for gjennomsnitts-
nordmenn uten videre er mulig å riktig forstå så blir folk her 
”observert”. Også de som har kommet til tro på Jesus frykter, 
kanskje stadig mer. Frykter konsekvensene av hva som kan 
skje hvis de, samlet til fellesskap om Ordet og bønnen, blir 
observert og angitt. Sjansen for at det skjer er stor, og ikke 
mindre siden den siste innstramningen i religionsloven kom 
like før jul, som har gjort det til en forbrytelse å samles til 
gudstjeneste av enhver art selv for en handfull medlemmer av 
samme familie!

Forferdelige ting, kan vi kanskje si. Men utfordringer er det 
overalt, egentlig. For mens man her kjemper med frykten for 
myndighetene, omgivelsene, slektningenes reaksjon, og dertil 
hørende forfølgelse, så har vi for eksempel i Norge en kamp 
mot likegyldighet, materialisme og den private sfære som gjør 
det så godt som umulig for folk flest å samtale om de dypeste 
ting i livet, de ting vi ikke kan se, ta og føle på, enten man 
beveger seg i det offentlige eller private rom, av frykt for å 
såre, tråkke på ”tærne” eller overskride usynlige grenser for 
”privatlivets fred”.

I dag fikk jeg igjen en sterk illustrasjon og bekreftelse på at 
folk i dette samfnnet er bundet, og sannheten av de ordene vi 
kan lese i Johannes-evangeliets 8. kapittel, fra vers 31:

”Jesus sa da til de jødene som var kommet til tro på ham: 
«Hvis dere blir i mitt ord, er dere virkelig mine disipler. Da 
skal dere kjenne sannheten, og sannheten skal gjøre dere fri.» 
De sa til ham: «Vi er Abrahams ætt og har aldri vært slaver for 
noen. Hvordan kan du da si at vi skal bli fri?» Jesus svarte: 
«Sannelig, sannelig, jeg sier dere: Den som gjør synd, er slave 
under synden. En slave blir ikke i huset for alltid, men en sønn 
blir der for alltid. Får Sønnen frigjort dere, da blir dere virke-
lig fri.”

Be om at de muslimene som har kommet til tro på Jesus i det 
som har vært vårt vertsland siden 1997 blir i Jesu ord, slik 
Herren selv oppfordret de jødene som hadde kommet til tro på 
ham om å bli. Og at dette vil vokse seg stadig sterkere og til 
slutt bringe forvandling til hele samfunnet.

Hvorfor? Fordi dette er verdens beste nyhet!

Verdens beste nyhet!
Av Jon Petter Feidal
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Mandag 12. september 2011 
er den store valgdagen

Normisjon har nettopp feira at det er ti år sia Indremisjonen og 
Santalmisjonen slo seg saman og kalte den nye organisasjonen 
Normisjon. Dei sleit nok ganske tungt med økonomien i fleire 
år, og også med å finne rette balansen mellom indre- og ytre 
misjon, men det meste har gått seg til, og få masar om ”dei 
gode, gamle dagane” lenger.
Normisjon gir ut det flottaste misjonsbladet i landet, ”Agenda 
3,16”. Dei har også langt på  veg lykkast med å få i gang eit 
driftig barnearbeid gjennom ”Acta”. Den siste greina på stam-
men er Soul Children. Sia oppstarten i 2001 har det komme i 
gang 70 kor i Norge og 20 i fleire andre land! Visjonen til Soul 
Children er ”å vinne og bevare unge for Jesus Kristus gjennom 
sang og musikk de kjenner seg igjen i.” Sterkt, ikkje sant? Ho 
som sette ut i livet denne korrørsla, Ragnhild Hiis Ånestad, 
fekk forresten Petter Dass-prisen i 2010.
www.normisjon.no/ www.agenda316.no 

Statsministeren vår kunngjorde nyleg at utvida tilgang til fos-
terprøvar ville redde 60 liv for året. Det kan ein ikkje kalle 
anna enn ei god melding - - kanskje. Men vi veit at ut frå 
slike prøver i dag blir ein stor del av foster med Downs syn-
drom fjerna ved abort. Dei som blir fødde, spør om dei eigent-
leg ikkje burde ha vore her (jfr. fleire innlegg om/ved Marte 
Goksøyr i VG nyleg). Nokre er redd for at det vil dukke opp 
fleire uønska diagnoser som fører til at foster blir sortert bort.
Og kva skal vi seie om dei 15.000 velskapte som kvart år en-

Som kjent er det valgår i år. Da skal det velges nytt kom-
munestyre og fylkesting, men det er også kirkevalg. Det 
skal velges nytt menighetsråd for 4 nye år og det skal vel-
ges representanter til Bispedømmerådet/Kirkemøtet. Men 
hva er Bispedømmerådet og Kirkemøtet? Her kan det være 
passende med noen definisjoner.

BISPEDØMMERÅD: 
I hvert av de elleve bispedømmene velges bispedømmeråd 
for en periode på 4 år. Bispedømmerådet består av bisko-
pen, sju leke, en lek ansatt og en prest. De tre nordligste bi-
spedømmerådene har i tillegg en samisk representant hver.

KIRKEMØTET:
Kirkemøtet består av de elleve bispedømmerådene og leder 
av  Samisk kirkeråd. En representant fra hver av de teolo-
giske fakultetene har tale og forslagsrett.

der sine liv ved abort?  Dei kunne vi ha hatt god bruk for i 
landet vårt for å bremse forgubbing (og den fæle eldrebølgen!) 
og for å sleppe å hente inn så mange frå utlandet. 
Det er faktisk ikkje verst her i landet. I Norge er det nesten ba-
lanse i fødselsstatistikken med 1,9 barn pr. kvinne. I Tyskland, 
der fødselsraten er ca.1,3, har det nett komme ut ei bok som 
har skapt bølgjer: ”Avskaffelsen av Tyskland”. Om ein gene-
rasjon vil talet på tyskarar ha minka ein god del og vere på 
full fart nedover. Slik, eller endå verre, er det også i Italia og 
Spania. Og i alle desse landa går titusenvis av foster i søpla….
”Ærefrykt for livet,” sa Albert Schweitzer. Korleis står det til 
med det i dag?

En prest har flykta med familien sin fra Iran og fungerer nå 
som prest i Danmark, men også der har han måttet flykte fra 
et område der han blei utsatt for trusler og vold fra muslim-
ske landsmenn. ” Jeg fikk vite at jeg ikke måtte kjøre inn i 
Vollsmose med korset synlig i bilen. Deretter blei bilen vår 
totalsmadret og setene skåret opp. Seinere blei siderutene på 
vår nye bil knust tre ganger.”
Det har vært flere slike episoder i Danmark, men en reportasje 
fra England forteller egentlig det samme derifra. Det blei hev-
da at 3000 kristne i landet lever i undergrunnskirker på grunn 
av trusler og sjikane fra deres egne muslimske landsmenn. 
At kristne – og spesielt konvertitter – er fritt vilt i de fleste 
muslimske land, har vel mange blitt klar over. At folk som 
flykter fra ufriheten, tar med seg de samme holdningene til 
våre land og vil handheve dem her, er skremmende.

Kirkevalget legges som sagt til samme dag som kommune-
styre og fylkestingsvalget. 
Vi vil også prøve å legge kirkevalget nært opp til de andre 
valgene når det gjelder lokaler, men dette kommer vi til-
bake til.

Stemmerettsalderen for kirkevalget er 15 år, det vil si at 
vedkommende må fylle 15 år i 2011.  Videre må den som 
skal stemme være medlem av den norske kirke og bo i sok-
net.

Menighetsrådet vil snarlig begynne med arbeidet som er 
forbundet med kirkevalget.
Vi vil komme tilbake med mer informasjon både i menig-
hetsbladet og på annen måte.

Vi ønsker at alle deltar i kirkevalget 12. september.

kirkevergen

Normisjon

Fosterprøver og litt meir

Det farlige korset



Tilbakeblikk på førjuls arrangementer

Lysmesse i Ballangen kirke  søndag 5. desember. Anna Fram-
vik Nilsen tenner adventskransen.

”Stjerner i mørketid”, Kjeldebotn 11. desember.”Vi synger julen inn” Ballangen kirke søndag 12. desember.

Også mannskoret synger julen inn i Ballangen kirke søndag 
12. desember.

Lysmesse i Ballangen kirke  søndag 5. desember.


